

股市3·15, 维权进行时

股市打假已成为永不停止的全民行动

本报讯(记者 朱文龙 通讯员 刘莹)“消费与民生”为主题的3·15两会期间,股民也迎来了中国资本市场的3·15,消费与民生之间相辅相成、相互促进,民生切切实实得到关注,使得中国资本市场也备受鼓舞。

股市打假如今也已成为永不停止的全民行动,资本市场也需要维权,股民如同消费者一般以“上帝”名义肩负多重使命。

20年前的12月19日上午,伴随着新中国成立后的第一个证券交易所——上海证券交易开始第一次心跳,黄浦江畔第一声开市锣声响起,股民诞生。

中国资本市场20年的风风雨雨给股民太多难忘的岁月,虽然当时的股民还不知道什么叫股票、什么叫做阳线、什么叫熊市、什么叫收购……但是当操纵股市私手手法层出不穷;从发迹到曲终人散,都经历了漫长的过程。

曾经在资本市场叱咤风云的“德隆系”、“科龙系”、“农凯系”、“鸿仪系”……一个个神话诞生,一个个又轰然倒塌,一时间的呼风唤雨终成神话;一夜暴富的神话背后总是藏匿诸多违

规违法的暗箱操作不断曝出……铭记“血的教训”,股民开始拿起维权的武器。

纵使在变动的股市里,股民总是摸不着头脑,一时判断失误,往往止损不及,指数涨涨跌跌的起落间,任何犹豫瞬间均会导致不可挽回的损失。股民在入市之初有太多的不解和决策失衡。

1993年10月31日,八届全国人大常委会第四次会议通过了我国第一部专门保护消费者合法权益的基本法律《消费者权益保护法》。

这不仅越来越成为消费者保护自己权益的法律武器,同时也是构筑社会诚信的法律基础。

《证券法》的出台和修改可謂是资本市场股民的《权益保护法》,在风雨使然的股市里为股民撑起一片蓝天,使得股市运行和发展规则逐渐确立。

监管部门伸出“有形之手”,总是一次次对中国股市出现的众多庄家、“老鼠仓”……“力挽狂澜”。随着法规的不断完善,“法”与“恶”进行没有休止的博弈。

然而不可否认的是,股市中的中小投资者仍然是一群最弱

势的群体,其利益受到损害,权益得不到保障已如“家常便饭”。

股市“3·15”更需要来自制度上的健全与完善,我们的制度建设的完善还任重道远。执法者、监管者起模范作用,法律不是一面镜子,只照别人,不照自己。

证券315问卷调查

以下十个题目(单项选择),全部答对者有机会来中山证券济南解放路证券营业部领取小礼品,先到先得!

- 1、中山证券总部设在()。
A.上海 B.济南 C.南京 D.深圳
- 2、消费者权益保障日是每年的哪一天?()。
A.2月14日 B.1月31日 C.3月15日 D.8月8日
- 3、中国成立后的第一个证券交易所——上海证券交易所的日期是()。
A.1990年12月19日 B.1996年12月9日 C.1992年12月19日 D.1919年12月9日
- 4、《证券法》开始实施的日期是()。
A.1992年7月1日 B.1999年7月1日 C.1992年12月1日 D.1999年12月1日
- 5、世界上第一个股票交易所是()。
A.纽约证券交易所 B.阿姆斯特丹证券交易所 C.伦敦证券交易所 D.美国证券交易所
- 6、发行人以筹资为目的,按照一定的法律规定,向投资者出售新证券形成的市场称为()。
A.一级市场 B.二级市场 C.二板市场 D.三板市场
- 7、中山证券山东地区的微信服务号是()。
A.中山证券山东服务部 B.中山证券山东客户服务平台 C.中山证券济南营业部 D.中山证券济南服务平台
- 8、按证券的募集方式不同,有价证券可分为()。
A.上市证券和非上市证券 B.国内证券和国际证券 C.公募证券和私募证券 D.固定收益证券和变动收益证券
- 9、证券市场的基本功能包括()。
A.资本配置功能 B.资本定价功能 C.投资和融资功能 D.以上都是
- 10、证券市场是指()。
A.证券发行与交易市场 B.证券的发行市场 C.证券的交易市场 D.证券的流通市场

参与以上测评者拿报纸和答案到中山证券济南解放路证券营业部,全部答对者有机会获得精美小礼物一份,限前20名,赶快参与吧!

中山证券作为互联网金融的领导者,非现场开户方便,足不出户,只需准备好身份证银行卡,点击鼠标,完成视频认证就可以拥有自己的证券账户。

如有您有专业问题要咨询欢迎拨打电话55729979、55729989进行咨询,或者到济南市历下区解放路16号黄金大厦7楼中山证券济南解放路证券营业部现场咨询,或者添加中山证券公众微信号“中山证券山东客户服务平台”,给投资者提供更有利的投资、理财帮助。

甸柳三居 免费声乐课开课了

本报讯(记者 朱文龙)“五星红旗迎风飘扬,胜利歌声多么响亮……”,28日上午,甸柳第三社区大礼堂里传来阵阵歌声,五十余位老人在这里放声高歌,原来是大家期待已久的声乐班开课了。社区牵手社会组织,邀请到了来自山东艺术学院的声乐专业志愿者张维维老师授课。

张老师根据学员的零基础、乐理知识缺乏等特点,运用通俗易懂的语言,耐心的讲解,教大家理解了声乐的基础知识和基本技巧,并带领大家唱起了经典

歌曲《歌唱祖国》。大家都十分认真的跟着老师练习,所有学员都觉得很有收获,短短一个半小时的课程都觉得意犹未尽,纷纷表示还要进一步加强练习,将自己的歌唱水平有所提高。

声乐培训班是为响应居民的诉求而开办,采用“随报随学,择优演出”的模式,丰富了社区居民的业余生活,陶冶公众情操,增强了居民文化修养,进一步推动了社区的文化活动建设,也为全面提升社区文化团队水平增添了重要的一笔。



老年人投资理财究竟图啥

缺乏安全感让部分老年人疯狂投资

近年来,中老年人渐渐成为散户投资理财市场的主力军。这部分群体对投资理财的需求非常旺盛,导致他们频频中招非法集资事件。记者调查发现,老年人参与投资理财热情高,既反映出老年人对退休后生活缺乏安全感,也体现出老年人在投资理财观念上还存在一些偏差。

本报记者 朱文龙

努力赚钱防生病

老年人投资理财究竟图个啥?恐怕很多老年人会不假思索地回答:怕生病住院。

为防止因病致贫,不少中老年人投资理财的首要动力是积攒医药费。但是,市场风云阴晴莫测,老年人本来抗风险能力就弱,过多地将精力投入其中,反而对身体健康造成负面影响。

56岁的康阿姨最近就天天抱怨“头疼”,去社区医院量血压,发现果然是血压高又犯了。康阿姨的老伴介绍,康阿姨有高血压病史,平时吃药控制得不错,但自从去年年底被别人忽悠开始炒股,就越来越沉迷于股市,经常忘记吃降压药。

对老年人而言,拼命赚钱远不如锻炼身体、享受生活划算。

钱少怕遭子女嫌弃

多年以来,83岁的退休干部范老太太一直在三个子女家轮流居住。在范老太太看来,自己已经

成为儿女们的累赘,只有自己存款多一些,儿女们才会对她好一些。尽管范老太太的腿脚不灵便、眼神也不好使,但她还是坚持自己管理自己的存款账户,并瞒着家人积极进行各种投资理财活动。

经邻居介绍,范老太太认识了一家投资管理咨询公司的业务员。抱着试一试的想法,她最初在这家公司投入4万元,期限为最短的三个月。此后每个月范老太太都能按时收到440元的利息,这让她对投资咨询公司逐渐放松了警惕,三个月到期后又办理了延期。本着“鸡蛋不能放在一个篮子里”的风险意识,她在每个子女家附近的投资管理公司都买了一些“理财产品”,前后投入近百万元。

然而事实上,范老太太的风险识别能力和行动能力都有限。她根本看不懂也看不清合同书上列出的复杂条款,甚至在输入转账密码时,由于看不清键盘上的数字,每次都需要投资公司的业务员帮忙才能把钱转出来。在这种情况下,范老太太难免会上当受骗。今年春节过后,一笔连本带利28万元的理财到期后未能

兑付,随后延期四次,直到8月份也没拿回本金。范老太太起初不敢跟家人说,但后来连续一星期发高烧被送入医院,在医生的询问下才向儿女吐露了实情。

病榻之侧,范老太太的子女都劝妈放弃投资理财活动。大女儿表示,妈为了这个家操劳一辈子,无论发生什么情况,儿女们都会全力以赴照顾,范老太太保重身体少生病就是对他们的最大支持。

攒钱给子孙后代

由于中国人的传统观念,很多老年人投资理财的目标并不是为了追求更高质量的晚年生活,攒钱留给子孙后代的观念往往抑制着老年人的消费欲望。中国不少老年人希望将成年子女“扶上马、送一程”,最大程度上为子女提供经济支持。但许多国外的父母,只把孩子供到大学毕业,如果他读硕士或出国留学,则由孩子自己去创造条件。在法国,甚至连考驾照的经费,父母也让孩子通过贷款解决。

因而,老年人辛辛苦苦一辈

子,在退休之后要学会合理享受安逸的晚年生活,结合自己的退休工资和投资收益,适当提高自己的生活水平,每年合理安排一些国内外的旅游计划,参加一些兴趣爱好等。老年人适时给成年子女“经济断奶”,有助于防止“啃老族”的形成。

哪些理财适合老年人

面对节节攀升的物价指数,大部分退休人员通过投资理财补充养老金,无可厚非。对于老年人来说,稳健的固定收益类产品是最好的选择,比如国债、银行非结构性理财产品、定期存款、大额存单等。街头巷尾散发小广告的理财公司的产品最好不要碰。有一个简单可行的公式可供参考,就是“100减去年龄”,等于可以投资的风险资产的比例。举个例子,一位65岁的老年人,他适合将65%以上的金融资产放在保本型产品中,最多将35%的资产投向有风险产品。总之,老年人理财一定要牢记两个词——一是“安全”,二是“适可而止”。